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PREFEITURA MUNICIPAL DE CACEQUI 

 
Processo Seletivo Público de Estagio- Edital Nº 018/2022 

CIEE/RS – Centro de Integração Empresa - Escola do Rio Grande do Sul 
Processo Seletivo Público de Estágio – 09 de março de 2022 

 
LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Leia atentamente o texto. 
 

1. A andorinha-cubana possui um tamanho médio de 20  
2. centímetros. O macho não pode ser distinguido a olho nu  
3. da andorinha-grande (Prognechalybea), uma vez que as  
4. penas brancas na parte inferior do ventre só podem ser  
5. detectadas em exemplares recolhidos. As fêmeas têm a  
6. garganta, peito e laterais de cor marrom e sem listras na  
7. barriga. O juvenil semelhante à fêmea. 
8. A vocalização é semelhante a da andorinha-grande. 
9. Alimenta-se com insetos capturados em voo. Os  
10. indivíduos desta espécie nidificam em ninhos  
11. abandonados de pica-paus, em cavidades naturais  
12. existentes em árvores, palmeiras mortas e também em  
13. edificações antigas de áreas urbanas. A reprodução se  
14. concentra apenas no arquipélago cubano. Nidificam de  
15. janeiro a agosto e põem de 3 a 5 ovos brancos. 
16. Classe: Aves 
17. Ordem:Passeriformes 
18. Subordem: Passeri 
19. Família: Hirundinidae 
 

Verbete Andorinha-cubana - Enciclopédia WikiAves (online) 
 

01 – Qual é o gênero do texto? 
a) palestra 
b) verbete 
c) bilhete 
d) bula 
e) receita 

 
02 – Qual é o nome da família a que pertence a ave de 
que trata o texto? 

a) Aves 
b) Andorinha-cubana 
c) Passeriformes 
d) Hirundinidae 
e) Passeri 

 
03 – De acordo com o texto (linha 6), as andorinhas-
cubanas fêmeas têm qual cor? 

a) marrom 
b) vermelho 
c) verde 
d) amarelo 
e) azul 

 
 
 
 
 
 

04 – De que se alimenta a andorinha-cubana? 
a) flores 
b) insetos 
c) roedores 
d) sementes 
e) farináceos 

 
05 – Assinale a palavra que leva acento segundo a 
mesma regra de acentuação que rege a grafia de 
ARQUIPÉLAGO (l. 14): 

a) carcará 
b) alguém 
c) jacaré 
d) herói 
e) título 

 
06 – Assinale a palavra do texto que apresenta divisão 
silábica INCORRETA. 

a) po-dem 
b) la-te-ra-i-s 
c) in-se-tos 
d) ni-nhos 
e) ur-ba-nas 

 
07 – Qual o item retirado do texto que é um ADJETIVO? 

a) naturais (l. 11) 
b) que (l. 3) 
c) ser (l. 4) 
d) a (l. 1) 
e) à (l. 7) 

 
08 – O que significa BARRIGA (l. 7)? 

a) Apêndice dos animais usado para locomoção 
ou apoio; o mesmo que pé 

b) Extremidade saliente na boca das aves; o 
mesmo que bico 

c) Região do corpo que contém a maior parte 
das vísceras; abdome; ventre 

d) Disposição, ânimo; resistência a situações ou 
experiências desagradáveis 

e) A parte material dos seres humanos, em 
oposição ao espírito 

 
09 – Qual é o plural de VOO (l. 9)? 

a) vores 
b) voaises 
c) voães 
d) voos 
e) voões 
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10 – Assinale a alternativa que traz a classe gramatical 
correta de ÁRVORES (l. 12). 

a) numeral 
b) adjetivo  
c) advérbio 
d) preposição 
e) substantivo 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
11 – Desde o começo deste ano, vários estados do 
Brasil enfrentam enchentes e alagamentos. Em 
fevereiro ocorreu uma verdadeira catástrofe com 
desabamentos e muita destruição. Em que estado e 
município ocorreu esta catástrofe? 

a) São Paulo - Petrópolis 
b) Rio de Janeiro – Niterói 
c) Minas Gerais – Petrópolis 
d) Rio de Janeiro – Petrópolis 
e) Minas Gerais – Belo Horizonte 

 
12 – Sobre a pandemia do coronavírus, podemos 
afirmar: 
I – Quem fica infectado, a princípio, apresenta 
sintomas típicos da gripe – como febre, tosse, dor 
muscular e cansaço. 
II – A pandemia está desaparecendo muito 
rapidamente aqui no Brasil.  
III – O coronavírus surgiu na Índia, mas lá a pandemia 
durou poucos meses.  
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
13 - Quando a pandemia do coronavírus começou a 
diminuir, surgiu uma variante que veio com maior 
número de contágios. Qual o nome dessa variante? 

a) Um 
b) Delta 
c) Lambda 
d) Ômicron 
e) Covid–19 

 
14 - O Governo Federal emitiu neste ano uma Medida 
Provisória (MP) que cria o Auxílio Brasil, programa 
criado para substituir: 

a) o Bolsa Família 
b) o Benefício Básico  
c) o Auxílio Criança Cidadã 
d) o Auxílio Esporte Escolar 
e) o Bolsa de Iniciação Científica  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
15 – Em 2022, em todas as escolas começam a 
implementar o Novo Ensino Médio. Sobre o assunto, é 
correto afirmar: 
I – A discussão sobre a necessidade de reformular o 
Ensino Médio brasileiro é bem recente. 
II – O novo modelo de ensino é composto por um 
currículo básico e 5 itinerários formativos. 
III - A mudança começou pelo 1º ano e deve atingir 
todos os três anos até 2024. 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
16 – Ao longo dos séculos, a Ucrânia fez parte de 
impérios, sofreu inúmeras invasões, foi incorporada 
por outro país, depois se tornou independente, mas 
nunca resolveu por completo sua relação com um país. 
Agora a crise entre a Ucrânia e esse país está muito 
grave, podendo-se iniciar uma guerra a qualquer 
momento. Qual o país que está ameaçando a Ucrânia? 

a) Síria  
b) Egito 
c) China 
d) Rússia 
e) Prússia 

 
17 – Segundo pesquisas realizadas, na rede municipal 
de educação do Rio de Janeiro, foram revelados os 
impactos da violência no aprendizado de crianças 
cariocas. O impacto mais imediato foi: 
I - Maior motivação para aprender; 
II - A redução nos índices de aprendizado; 
III - O orgulho dos estudantes de participarem da sua 
comunidade. 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas o item II está correto. 
d) Apenas o item III está correto. 
e) Nenhum dos itens está correto 

 
18 – Qual a alternativa INCORRETA em relação às 
eleições brasileiras? 

a) Para cada cargo dos governantes, há eleições 
a cada quatro anos. 

b) Não há eleições para todos os cargos no 
mesmo ano, e há eleições a cada dois anos. 

c) No mesmo ano ocorrem eleições para os 
cargos federais e estaduais. 

d) Há eleições para todos os cargos municipais 
no mesmo ano. 

e) Há eleições para senadores, deputados e 
vereadores no mesmo ano. 
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19 – Entre as características mais importantes dos 
direitos humanos, consta:  
I - O respeito pela dignidade e o valor de cada pessoa 
são fundamentados pelos direitos humanos; 
II - Todos os direitos humanos têm igual importância; 
III - O cidadão é livre para escolher o que ele considera 
direito humano. 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
20 – Um dos temas da atualidade é a consciência 
ecológica e sua relação com o meio ambiente. Qual a 
alternativa INCORRETA sobre o assunto?  

a) A consciência ecológica expressa a 
preocupação com a preservação da natureza. 

b) O desenvolvimento sustentável está 
diretamente ligado à consciência ecológica. 

c) Os recursos naturais são dispensáveis hoje, 
pois há muito desenvolvimento tecnológico. 

d) Quem tem consciência ecológica participa das 
ações da preservação ambiental. 

e) Quem tem cuidados com o meio ambiente tem 
consciência ecológica 


